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Referat fra arbejdsgruppemøde tirsdag 14/8-2018 kl. 15-17 hos Kirsten. 
 
Dagsorden 

1. Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
2. Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
3. Sidste Lokaludvalgsmøde 
4. Miljøpunkt, orientering 
5. Information om Frigader i København 
6. Genbrugsgruppen, Flerfunktionel affaldsløsning 
7. Stofposer for et plastikposefrit Christianshavn 
8. Udlån af ladcykler og vedligeholdelse 
9. Fredede træer på Christianshavn 
10. Nyholm 
11. Opgaver / Idéliste 
12. Næste møde 
13. Meddelelser 
14. Eventuelt 

 
Ad 1, Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
 
Ad 2, Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
Referat fra 12/6-2018 – godkendt. 
 
Ad 3, Sidste Lokaludvalgsmøde 
Se referat fra 20/6-2018 her: https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater. 
 
Ad 4, Miljøpunkt, orientering 
Marianne fortalte, at de lige nu planlægger en tur på Voldanlægget for at tale om træerne, fredning og ikonisk 
definition. Der arbejdes også med Årsplan 2019, hvor de to lokaludvalg får forslag til godkendelse på september-
møderne. Den vil bl.a. indeholde: byttehjørner; organisering og samarbejde med gårde, der kan arbejde sammen om 
f.eks. affaldscontainere, affaldssortering i køkkenet; I skolerne arbejdes med børn og affald og innovation – altså hvad 
kan affald bruges til; facadebeplantning; Ren Vold; luftforurening, hvor der mere arbejdes med debat og mindre med 
målinger. Der arbejdes også med NaTur i Byen, hvor der søges om penge februar 2019. 
 
Ad 5, Information om Frigader i København 
Se mail fra Kirsten den 16. juli med titlen: Brev fra Teknik- og Miljøforvaltningen: Status på forsøg med frigader og 
muligheder for at skabe nyt i gaden. 
Link til KK-hjemmeside: https://www.kk.dk/nyheder/udnyt-mulighederne-skabe-nyt-i-gaden 
Og https://www.kk.dk/artikel/saadan-aendrer-du-paa-din-vej 
Link til folder om fremgangsmåde: https://www.kk.dk/sites/default/files/ti-trin-nyt-i-gaden.pdf 
Skal vi tage nogle initiativer? Vi diskuterede emnet kort, og vi vil ikke tage initiativer om emnet. 
 
Ad 6, Genbrugsgruppen, Flerfunktionel Affaldsløsning 
Der er udpeget 4 steder, hvor der kan stå nogle containere med forskellige tillægsfunktioner. Der er lavet tegninger og 
anbefalet materialer og farver for de forskellige løsninger. Selve designet er dog ens. Genbrugsgruppen vil fremlægge 
forslag til løsning(er) på lokaludvalgsmødet den 29. august. Miljøgruppen har fået forslagene. Lokaludvalget vil få 
fremsendt forslagene. Den endelige løsning vil afhænge af myndighedsgodkendelser, som der lige nu arbejdes for. 
 
Ad 7, Stofposer for et Plastikposefrit Christianshavn 
Posedamerne vil stå i en bod om søndagen på vores byfest 19. august, hvor vi vil søge flere medlemmer, uddele op til 
100 stofposer og i øvrigt oplyse om formålet og meningen med poserne: vi vil opfordre til at ændre vaner, så vi alle 
bruger færre plastikposer. 
 
Ad 8, Udlån af ladcykler og vedligeholdelse 
Maja fra Miljøpunkt orienterede om den pjece om lån / leje af ladcykler, som hun er ved at lave. Vi talte om mulige 
løsninger for Beboerhuset. 
Kirsten taler med Beboerhuset om hvordan vi skal planlægge brugen af de to ladcykler fremover. Kirsten arrangerer 
møde med Marianne, Beboerhuset og Maja, Miljøpunkt. Der udlånes ikke ladcykler fra Beboerhuset lige nu pga 
opbevaring af personoplysningerne. 
 
Ad 9, Fredede træer på Christianshavn 
Se mail 5. juli med titlen: CLU: Forvaltningssvar om træer på Christianshavns Vold., som jeg videresendte til jer 
samme dag. 

https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater
https://www.kk.dk/nyheder/udnyt-mulighederne-skabe-nyt-i-gaden
https://www.kk.dk/artikel/saadan-aendrer-du-paa-din-vej
https://www.kk.dk/sites/default/files/ti-trin-nyt-i-gaden.pdf


Christianshavns Lokaludvalg, Miljøgruppen 
 

Fil: 20180814 CLU-Miljø Referat 
Sidst gemt: 24-08-2018 16:25:00  Side 2 af 2 

Miljøpunkt vil organisere en tur på volden om træerne, hvor også deltagere fra kommunen deltager, som kan 
informere om mulighederne vedr fredning o.lign. Vi vil undersøge, om vi kan deltage i Parkbrugerrådet. 
 
Ad 10, Nyholm 
Tage har bedt om at få dette emne diskuteret. Han skrev:  
”Nyholms centrale beliggenhed i et storbyområde bør af optimal udnyttelse af manglende resurser udnyttes på bedste 
måde. Jeg er sikker på, at vor dygtige Marianne fra Miljøcentret kan oplyse om dette.” 
Vi talte meget kort om emnet på juni-mødet.  
Tage deltog ikke i mødet og bad om, at vi taler om emnet næste måned. 
 
Ad 11, Opgaver / Idéliste 
1. Marie: beplantning på metro-vente-huset (vedbend) eller drivhus og metro-elevator-huset (rådhusvin) 
2. Jane: et bog-bytte-sted 
3. Fortovshaver: se 5-siders pjece her: http://kk.sites.itera.dk/apps/kk_pub2/pdf/1507_cbJXsoh42a.pdf 
4. Byhaver a la Schifters og Spir – måske kan der laves en byhave på Torvet 
5. Dieseldrevne turbåde i kanalerne 
6. Tage: løbende opfølgning af bydelens største luftforurening, brændefyring 
7. Anne: Vi vil gerne på flere ture, hvor man kan se, hvad der sker med det sorterede affald 
 
Ad 12, Næste møde 
Miljøgruppens møder holdes normalt een gang om måneden tirsdag kl. 15-17, 15 dage før lokaludvalgsmødet i 
lokaludvalgets lokale i Beboerhuset, Dronningensgade 34, 1420 Kbh. K.  
Datoerne er planlagt til 11/9, 16/10, 13/11, 4/12. 
Næste møde er:  
Vi besluttede, at vi fremover vil holde møderne kl. 17-19, samme tirsdage.  
Næste møde bliver tirsdag 11/9-2018 kl. 17 i Beboerhuset. 
 
Ad 13, Meddelelser 
 
Ad 14, Eventuelt 
 
Medlemmer: 

Navn Deltager 
Kirsten V Andersen – tovholder ja 
Anne Poulsen, Sofiebadet ja 
Bente Fog-Møller  
Jane Lytthans  
Jørgen Bjødstrup  
Kirsten Hanson ja 
Line Bjarnhof  
Louise Lehmann  
Marie Markus  
Poul Nielsen ja 
Susanne Vestergaard, Lejerbo  
Tage Henningsen afbud 
Åse Gørsing ja 
CC til:  
Christian Christensen, sekretariatet  
Julie Swane  
Mette Nielsen  
Mette Rothaus Voss Rathsach, sekretariatet  
Maja, Miljøpunkt ja 
Miljøpunkt Indre By – Christianshavn (Marianne Spang) ja 
Peter Alving, DN (vedr. Ren Vold)  
Poul Cohrt  
Sia Boesen  
Tanja Fox (vedr. Stofposer)  
Thorben Nielsen  
Flerfunktionel Affaldsløsning:  
Anne Christina Eskildsen, TMF  
Ellen O'Gara (Platant), projektleder  
Katinka Haxthausen  
Kristine Agergaard Jensen (Krilov)  
Lis Schertiger  
Marie Kruchov  
Martin Tilsted, TMF  
Svend Aage Schiermacher  ja 

(Medlemmer er deltagere i Miljøgruppen. CC er de personer, som informeres eller som ønsker at være orienteret om Miljøgruppens arbejde) 


